

## 1 嗯~~~~~有房真好！！！！！！

从昨天开始，我的朋友圈，腾讯新闻，各大商家，总之，就是我能接触到的所有平面的，电子的媒体们，都在变着法儿的祝福各位女神以及女神们节日快乐。

我知道，我一定会快乐，我也知道，我一定会有礼物收，不过，绝对不是来自我那木讷了40年的榆木脑袋的老公，而是我们小区贴心的管家们。这不，我才刚刚开车出小区的停车场，就有一排穿着制服的帅帅小哥哥萌萌小姐姐们手捧鲜花，先是给我们来了个标准的敬礼，然后就是面带笑容的给我们每一位女神奉上了美美的香香的还带着体温的鲜花。于是我幸福的接过来，鼻尖凑近嗅了嗅，嗯~~~~~有房真好！！！！！！

画面转换太快了是吗？你以为我会说，好香啊是吗？嘿嘿，完全不对，我只是要借花来说一说有房和没房的区别。

## 2 第一套房：小产权

2001年10月，租住在宝安新桥的一个两房一厅一卫约60平方的步梯房子的二楼内，开始了我们的创业生涯，东西朝向，如果你硬要我凹出个优点来，我只能说，我总能沐浴着清晨的第一束阳光伸伸懒腰不情愿的起床，也能在7点钟的晚上在房间让还在窗口的晚霞衬托着我的肤色是如此的健康。

这些我都忍受，早起，我可以比别人多奋斗2小时，晚睡，我可以比别人再多冲刺2小时，如此一来，我离成功总比别人更近一些。可是我真的不能忍受，楼下的潮州老板的便利店，24小时都有人打麻将，谁输谁赢总是能吵吵嚷嚷。24小时都有人喝着啤酒漫无边际的吹着牛，他不知道自己吹过的这些牛其实一点也不牛。24小时都有不知道靠什么为生的年轻人坐在门口谈论着一些只值五毛钱的天气，却还觉得自己的日子快活似神仙。还有可恶的大屁股的房东，收房租从来不会晚一天，甚至有一次，他自己出国旅游忘记在银行卡上存够钱，导致我被停水停电整整3天。

我讨厌厌恶憎恨这样的日子，于是，在这样子的环境中苦苦煎熬了近5年，终于，我和老公的事业开始有了转机，我们的手头有了一点小钱，**我开始计划着买房，我要有属于自己的房子。**

2006年，带着荷包属于我们的全部资产10万元，我们围着沙井东看西看，左看右看，越看越心酸，总觉得自己根本买不起一个属于自己的有产权的房子。现在回想起来，主要原因一是因为对未来的不确定性，不知道自己究竟能不能挣到钱还上房

子的贷款，却又不想妥协只是买个60平小蜗居，而是想着住个120平的大三房。二是自身眼界的短浅，不知道什么是通货膨胀，不知道什么是房子的金融属性，不知道深圳未来发展的大规划，作为一个24岁没有读过大学的年轻人，在没有六个口袋的支持下，我们选择了让自己压力较小，让自己不那么恐惧的更便宜的小产权房，单价2500，114平，南北通透，双阳台的大三房。尽管在现在看来，相比起当时的价格，这房子也算是翻了好近3倍，但是如果当时在沙井买个有产权60平的小两居，到今天为止，涨幅是当时价格的10倍。结果，已见高下。

不过仍然感谢当时的自己，虽然作出的不是最明智的选择，但在2006年至2011年初近五年的时间里，我仍然在这套小产权的房子里渡过了不用担心房东忘记存钱停水停电的日子，渡过了拎一个小马凳在阳台上吹吹晚风岁月静好的日子，渡过了再也没有东南西北各具韵味的方言在楼下吵吵的烦躁，那几年，幸福很近。

### 3 第二套房：红本商品房

2011年中，女儿到了入学的年龄了，看完了学校门口张贴的入学条件的七大件，我陷入了深深的恐慌，入学联系函，出生证明，户口本，免疫证明，买房或租房证明，社保证明或营业执照，流动人口计划生育证明，缺少一样，都无法就读我们心仪的公立学校，哪怕是全部资料齐全，能入公立，还需要运气，最要命的，是我们的小产权房是特殊住房，不计入积分，如此一来，我们在积分入学的条件面前，就是最末的一类。而有房一族，即使不是深户，入学的类型都是第四类，妥妥的学位赢家。我上窜下跳的，鸡飞狗跳的准备入学资料的细节就不详述了，当女儿以最后一类的积分，最后一名被录取到了博岗小学公立学校就读时，如果不是禁鞭，我一定放它个10000响，六年，在保证教育质量的同时，至少为我们这个本就不富裕的家庭节约了近20万元，我的内心是狂喜的。同时，再次萌发了购买红本房的欲望。

历史总是惊人的相似，2011年底，我们依然围着沙井7公里的生活圈再次踏看左看右看，上看下看，看了又看的买房生涯，这一次，我依然不懂通货膨胀，不懂金融属性，不懂深圳的未来，手头的钱依然紧巴拮据。但这一次，我懂得了我孩子的未来在我手上，甚至可以说在房子的手上，于是，相中了户型及小区后，没有一丝一毫的犹豫，就直接买下了我现在居住的这个小区的大四房，中央观景区，128平，南北通透，三个阳台，两个卫生间，大小合适的厨房，

从此我过上了进出有人敬礼，管理处24小时有人有监控帮我护着孩子，儿童娱乐设施让孩子放学的时间总是愉快，春节的小红包，大年桔，端午节的肉粽子，中秋节的冰皮月饼，冬至的饺子，元宵的汤圆，以及今天这个三八节的鲜花，无一不向我传达着有房真

好。试问，那些以为租房能过一生的人，何曾享受过？

我没有一毛钱的显摆的意思，真的，请相信我完全没有。我只是爱我的家人，真的，仅此而已。

## 4 卯足劲，买个房吧， 那里面，有最深沉的爱！

我想你应该跟我一样爱自己的孩子，希望你的孩子有一个稳定的成长学习写作业的环境，他的房间是按照他自己的喜好布置着最爱的米妮和米奇，他想画画时就在自己家里的墙壁上画，除了会气得你骂他几句瞎整之外，不会换来房东的白眼。

我想你应该跟我一样爱自己的老公，希望他在忙碌的工作之余能有个泡茶静心思考的环境，思考一下未来，放松一下身心，阳台上飘来的富含负离子的空气不错，花园里绿色欲滴的树木养眼。

我想你应该跟我一样爱你的父母，希望他在过够了穷苦农村的生活时，在繁华的都市，跟儿女一起生活在自己的房子里，不用当留守老人。楼下，有一群志同道合的大妈大叔可以一起跳广场舞，说说家长里短，这里有最好的医疗，超市里，有很方便就能享受到的美食。孩子们，在最近的身边！

所以，卯足劲，买个房吧，那里面，有最深沉的爱！